Публичный отчет 
ППО работников филиала СибГУ в г.Лесосибирске
за 2021 год

Профсоюз сегодня – это единственная организация, которая защищает трудовые права работников, добивается выполнения социальных гарантий, улучшает микроклимат в коллективе. 
Целями и задачами профсоюзной организации филиала  являются:
 - реализация уставных задач Профсоюза по представительству и защите социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов Профсоюза; 
- общественный контроль над соблюдением законодательства о труде и охране труда; 
- улучшение материального положения, укрепление здоровья и повышение жизненного уровня членов Профсоюза; 
- информационное обеспечение членов Профсоюза, разъяснение мер, принимаемых Профсоюзом по реализации уставных целей и задач. 
Приоритетными направлениями работы организации в 2022 году: популяризация идей профсоюзного движения среди молодѐжи, совершенствование работы по мотивации профсоюзного членства, совершенствование форм информационной деятельности; повышение роли общественного контроля за соблюдением законодательства РФ, активизация работы по вопросам охраны здоровья и созданию безопасных условий работы, расширение форм физкультурно-оздоровительных мероприятий. 

1. Мероприятия по защите социально-экономических интересов и прав работников 

Основным инструментом социального партнерства между работодателем и Профсоюзной организацией является Коллективный договор, который регулирует вопросы условий труда, организации отдыха, предоставления льгот и гарантий работникам. Договор позволяет расширить рамки действующего трудового законодательства, обеспечить дополнительное финансирование мероприятий по охране труда, улучшить условия труда и быта работников, оказать им материальную помощь. 
Профсоюз ведет постоянный контроль о сроках действия коллективного договора. Сегодня все работники пользуются социальными льготами, предоставляемыми им в соответствии с коллективным договором. В течение года с профкомом согласовывались приказы и распоряжения, касающиеся социально-трудовых отношений работников. 

2. Охрана труда и здоровья

Важным направлением в деятельности нашего профкома является обеспечение безопасных условий труда. Уполномоченный по охране труда осуществляет контроль за соблюдением законодательства о труде и охране труда, отслеживает проведение инструктажей по технике безопасности. 

3. Организационно-массовая и информационная работа 

На 1 января 2021 года в составе профсоюзной организации числилось 42 члена профсоюза из 72 работающих, что составляет 58,3% от общей численности штатных работников. 
Общее число профсоюзного актива - 4 человека. В профкоме собраны наиболее активные члены профсоюзной организации. Ежегодно в организации профсоюза разрабатывается план работы, обсуждается и утверждается Профсоюзным комитетом, в конце года проводится мониторинг исполнения плана. За отчетный период на заседаниях профкома обсуждались вопросы, охватывающие все направления профсоюзной деятельности. 
Главным и основополагающим стержнем в работе профсоюзной организации с целью привлечения в еѐ состав большего количества членов Профсоюза является четко выстроенная система информирования работников. Информационной работа – одно из основных направлений деятельности профкома. Это направление работы – многогранное, сложное и специфичное. Оно самым непосредственным образом влияет на показатели численности профорганизации любого уровня, усиление осознанной мотивации профсоюзного членства и повышение общественной активности членов Профсоюза. ПК информирует членов коллектива о новых положениях, документах, законах и текущей информации, полученной из областной организации, информирует о мероприятиях вышестоящих профсоюзных уровней Профсоюза. Самая важная и касающаяся всех информация систематически появляется на стенде «Профсоюзная организация». В распоряжении профсоюзного комитета для информирования членов профсоюза, а также всей общественности филиала используются:  сайт филиала и информационный стенд профкома.

4. Культурно-массовая и спортивно-оздоровительная работа 

Одним из направлений в деятельности профкома является культурно – массовая работа, так как хороший отдых способствует работоспособности и поднятию жизненного тонуса, созданию микроклимата, сплочению коллектива. 
Ежегодно профсоюзным комитетом организуются поздравления ко Дню Учителя, Новый год, День Защитников Отечества, 8 марта. Доброй традицией стало поздравление юбиляров.
Одним из основных направлений профкома филиала является спортивно-оздоровительная работа сотрудников. С КГАУ «Центр спортивной подготовки» заключен договор по организации физкультурно-оздоровительных занятий. 
В рамках культурно-массовой работы Профсоюзный комитет организует посещение спектаклей в городской театр «Поиск».
Материальная помощь оказывалась в связи с длительным или дорогостоящим лечением, в связи со смертью близких людей.  Каждый член коллектива может рассчитывать на поддержку в трудной ситуации (в связи с похоронами родителей и близких родственников, в связи с платной операцией и длительным стационарным лечением).

5. Финансовая работа

Финансовое обеспечение деятельности профсоюзной организации проводилось в соответствии со сметой на календарный год, утвержденной профсоюзным комитетом, решениями профкома, с соблюдением норм законодательства и бухгалтерского учѐта. Для проведения культурно-массовых, спортивно-оздоровительных мероприятий и оказания материальной помощи предусматривались средства в сметах доходов и расходов профсоюзного комитета. Распределение средств по статьям расходов утверждалось решением профсоюзного комитета. 
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