Информация по уведомительной регистрации 
актов социального партнерства (коллективных договоров, изменений и дополнений к ним, соглашений) в период действия режима самоизоляции

Информация по проведению уведомительной регистрации размещена на официальном сайте администрации города Красноярска в разделе: Город сегодня - Экономика – Трудовые отношения – Коллективные договоры. Там же образец сопроводительного письма.
Для проведения процедуры уведомительной регистрации необходимо направить акт социального партнерства (коллективный договор, либо изменения и дополнения к коллективному договору), сопроводительное письмо, и документы, подтверждающие полномочия, в случае, если изменились лица, подписывающие акт социального партнерства (руководитель, представительный орган) в электронном виде в формате, определенном в методических рекомендациях на адрес: resurs1@admkrsk.ru). В случае предоставления на уведомительную регистрацию коллективного договора, пакет документов необходимо обновить. 
В период действия режима самоизоляции датой регистрации акта социального партнерства будет являться дата направления документов в электронном виде.
Обратите внимание, что сопроводительное письмо должно содержать информацию для документа, который направлен на уведомительную регистрацию: либо для коллективного договора, либо для изменений и дополнений.
Если изменения и дополнения касаются изменений и дополнений в приложение к коллективному договору, то необходимо указать 
№ приложения к коллективному договору, в которое вносятся изменения.
Например:
Муниципальное бюджетное образовательное учреждение «Детский сад № 100 комбинированного вида» в лице заведующего Иванова Ивана Ивановича, с одной стороны, и работники муниципального бюджетного образовательного учреждения «Детский сад № 100 комбинированного вида»  в лице председателя первичной профсоюзной организации Петрова Петра Петровича,  с другой стороны, пришли к соглашению внести в коллективный договор МБДОУ «Детский сад № 100 комбинированного вида» (регистрационный  N 1000 от _01.01.2017) следующие изменения, принятые на собрании трудового коллектива (протокол заседания от 23.10.2017 № 8):

1. Приложение 1 к Положению об оплате труда работников МБДОУ «Детский сад № 100 комбинированного вида» (приложение 2 к коллективному договору) изложить в следующей редакции:

[bookmark: _GoBack]«                                                                                                       приложение 1
Минимальные размеры окладов работников МБДОУ «Детский сад № 100 комбинированного вида»

...»
После окончания режима самоизоляции необходимо предоставить оригинал акта социального партнерства, сопроводительное письмо и документы, подтверждающие полномочия, если изменились лица, подписывающие изменения (руководитель, представительный орган) в порядке, который будет определен. Узнавать после 01.06.2020 по тел. 226-10-83.
