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образования и науки Российской Федерации
за 2022 год
  
Профсоюз сегодня – это единственная организация, которая защищает трудовые права работников, добивается выполнения социальных гарантий, улучшает микроклимат в коллективе.
         Целями и задачами Лесосибирской городской профсоюзной организации являются:      
- реализация уставных задач Общероссийского Профсоюза образования по представительству и защите социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов Профсоюза;
- общественный контроль над соблюдением законодательства о труде и охране труда;
- улучшение материального положения, укрепление здоровья и повышение жизненного уровня членов Профсоюза;
- информационное обеспечение членов Профсоюза, разъяснение мер, принимаемых Профсоюзом по реализации уставных целей и задач.
         В своей деятельности профсоюзная организация руководствуется Уставом профсоюза, Законом РФ «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности», действующим законодательством и нормативными актами.

Приоритетными направлениями работы организации в 2023 году остаются: популяризация идей профсоюзного движения среди молодёжи, совершенствование работы по мотивации профсоюзного членства, совершенствование форм информационной деятельности; повышение роли общественного контроля за соблюдением законодательства РФ, активизация работы по вопросам охраны здоровья и созданию безопасных условий работы, цифровизация баз данных профсоюзного членства.
Общая характеристика организации

Инфраструктура городской сети образовательных учреждений разнообразна. 

В городе функционирует  15 дошкольных образовательных организаций, 9 общеобразовательных учреждений, в том числе лицей и муниципальная гимназия, кроме этого 2 краевых учреждения – Лесосибирский кадетский корпус, общеобразовательная коррекционная школа; 2 негосударственных учреждения – православная гимназия и школа-колледж «Знание», образовательное учреждение дополнительного образования «Центр дополнительного образования города Лесосибирска». 

        Первичными организациями, городской  организацией профсоюза  принимались меры по сохранению профсоюзного  членства. В 2022 году в члены профсоюза  было принято 20 человек, но выбыло 6 работников. 
Тенденции развития нашего российского общества, особенно в отношении работников бюджетной сферы, таковы, что фактически педагогическим работникам легче жить не стало даже после объявления Года педагога и наставника с целью повышения престижа педагогической профессии. Более того, имеет место скрытое ограничение возможности улучшать благосостояние (пенсионная реформа, реформа системы оплаты труда и пр.), что приводит к падению жизненного уровня и удешевлению труда. 
Одной из причин снижения профсоюзной  численности является схема перерасчёта страховой части пенсии для неработающих пенсионеров, т.к. существует мораторий в отношении индексации для такой группы граждан.

Работники не видят в профсоюзах инструмент реализации своих интересов. Особенно это характерно для молодежи, поскольку многие из них просто не имеют представления о профсоюзах, о том, чем они занимаются, и чем могут им помочь. Важным фактором является нежелание платить профсоюзные взносы, а также понимание того, что нет преимуществ быть членом профсоюза в условиях действующего законодательства


Проводилась разъяснительная  работа с педагогами, руководителями образовательных организаций о роли и достижениях профсоюза по вопросам  повышения заработной платы педагогам, защиты их трудовых прав. В связи с принимаемыми мерами процент профсоюзного членства не снизился по сравнению с 2021 годом и остаётся на уровне 35,6 %.                                                                                                                               
Лесосибирская городская организация профсоюза на 1 января 2023 года объединяет 19 первичных профсоюзных организаций. Из них 9 общеобразовательных, 8 дошкольных образовательных учреждений и 2 учреждения дополнительного образования. Количество первичных профсоюзных организаций сократилось в связи с объединением двух дошкольных образовательных организаций в одну. Объединение садов отрицательно сказалось на качественном наполнении организации. 
Произошли изменения в кадровом составе управления образования администрации города. Предстоит серьёзная работа по отлаживанию контактов и разъяснению роли профсоюзной организации, как единственной организации, которая защищает трудовые права работников, добивается выполнения социальных гарантий, улучшает микроклимат в коллективе.
В 19 образовательных учреждениях города, где функционируют ППО, работает 1179 работников, из них 423 члена профсоюза, что составляет 35,6 % от всех работающих. Молодёжи до 35 лет 18,9 %. 
Стабильной остается численность таких профсоюзных организаций, как:

МБДОУ № 1 «Росток» – 75 %;

МБОУ «Лицей» – 62 %.

Охват профсоюзным членством увеличился в МБОУ СОШ № 8.

Организационная работа
В отчетный период городская организация профсоюза оказывала содействие в повышении квалификации и переподготовке руководящих и педагогических кадров, способствовала созданию моральных и материальных стимулов для работников образовательных организаций, обеспечению учета мнения профсоюзных комитетов при принятии решений работодателем, прозрачности и гласности процедуры распределения выплат стимулирующего характера. С этой целью комитет профсоюза принимал участие в заседаниях педагогических советов, в совещаниях руководителей образовательных организаций, в работе городской комиссии по аттестации педагогических кадров и других.

Члены горкома Профсоюза участвовали в проверках по организационно-уставной деятельности ППО, по выполнению положений коллективных договоров ОУ, по соблюдению норм трудового законодательства. Проведена экспертиза коллективных договоров, соглашений и локальных нормативных актов в 10 организациях образования, в том числе 6 коллективных договоров, соглашений 2, локальных нормативных актов 2 (МБОУ «СОШ 1», МБДОУ № 17 «Звёздочка»).
Ежегодно Лесосибирский городской комитет профсоюза проводит экспертизу коллективных договоров ОУ, оказывает методическую помощь при их разработке.

Представители горкома проводили сбор и анализ статистических отчетов и анкетных данных ППО, формировали электронную базу данных, работали с обращениями и заявлениями членов профсоюза.

Главным и основополагающим стержнем в работе профсоюзной организации с целью привлечения в её состав большего количества членов Профсоюза является четко выстроенная система информирования работников. Информационной работа – одно из основных направлений деятельности городского профсоюзного комитета. Это направление работы – многогранное, сложное и специфичное. Оно самым непосредственным образом влияет на показатели численности профорганизации любого уровня, усиление осознанной мотивации профсоюзного членства и повышение общественной      активности членов Профсоюза. 
Мы живем в информационном обществе, и события, какие бы важные они не были, становятся реальными событиями только после того, как о них расскажут средства массовой информации, а в нашем случае - Профсоюз. 
Городская организация информирует членов профсоюза о новых положениях, документах, законах и текущей информации, полученной из краевой организации, ФПКК, ФНПР посредством собственного сайта lesosibprof.ru. 
В информационной работе активно используются порталы и сайты ФНПР, Центрального Совета Профсоюза образования, Красноярской краевой организации профсоюза.
Много текущей информации преподносится работникам на собраниях председателей ППО, которые традиционно проводятся один раз в месяц, личных беседах, встречах. 
В последние годы  широко развивается использование мультимедийных средств, существует электронная связь с первичными организациями Профсоюза, что экономит   время профсоюзного актива и позволяет более оперативно получать необходимую информацию через мессенджеры. Все председатели ППО подписаны в социальных сетях на профессиональные группы (Viber, WhatsApp, Telegram).

За отчетный период проведено 2 пленарных заседания горкома Профсоюза, 7 заседаний Президиума, 10 собраний председателей ППО. Основные рассмотренные вопросы:

· об итогах статистической отчетности и коллективно-договорной кампании за 2022 год;

· об итогах отчетно-выборной кампании в первичных профсоюзных организациях за 2022  год;

· об итогах городских профсоюзных конкурсов в 2022 году;

· о смете Лесосибирского горкома профсоюза на 2023 год;

· об итогах работы VIII и IX Съездов ЦС Профсоюза образования;

· об эффективности работы председателей ППО;

· о положении с педагогическими кадрами в организациях образования г.Лесосибирска;

· об участии в первомайской акции Профсоюзов;

· о состоянии охраны труда и производственного травматизма в организациях образования  г.Лесосибирска в 2021 – 2022 учебном году;

· о финансировании мероприятий по охране труда;
· о результатах проверки по охране труда и улучшению условий труда работников организаций образования;

· о подготовке муниципальных образовательных учреждений к новому учебному году;

· о заработной плате работников отрасли в 2022 году;

· об исполнении профсоюзного бюджета городского комитета за 2021 год;

· о подготовке ко Дню коллективных действий 7 октября;

· о работе совета молодых педагогов городского комитета профсоюза;

· об изменениях в законодательстве по охране труда;

· об участии в профессиональных конкурсах «Учитель года»; «Воспитатель года»;

· другие вопросы.

Защита социально-трудовых прав и интересов

Главным в работе городской организации профсоюза были и остаются представительство и защита социально-трудовых прав и интересов работников отрасли.

В связи с этим работа строилась по следующим основным направлениям:

· участие в пределах своих полномочий в подготовке и заключении территориальных соглашений, коллективных договоров;

· информационно-методическое обеспечение, изучение и разъяснение трудового и отраслевого законодательства, локальных нормативных актов для членов профсоюза;

· осуществление профсоюзного контроля за соблюдением работодателями и их представителями трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права;

· оказание бесплатной юридической помощи по вопросам применения нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права;

· консультации членов профсоюза, работа с устными и письменными обращениями.

Деятельность городской организации по указанным направлениям носила плановый и системный характер. Председатель Лесосибирской городской организации является членом муниципальной аттестационной комиссии, комиссии по формированию отраслевого резерва на замещение вакантных должностей руководителей образовательных организаций, Трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений между администрацией г.Лесосибирска, работодателями и Объединением организаций профсоюзов г.Лесосибирска, членом Координационного комитета по занятости населения г.Лесосибирска, председателем Координационного совета Профсоюзов г.Лесосибирска, что позволяет, во-первых, включать в план работы данных органов наиболее актуальные для образования вопросы, и, во-вторых, оперативно их регулировать и решать с целью достижения положительного результата. 

В городском комитете работают комиссии по проблемам молодых педагогов и ветеранов педагогического труда, правовая комиссия, информационная комиссия, культурно-массовая комиссия. Основной формой деятельности комиссий продолжает оставаться контроль за соблюдением законодательства о труде в организациях образования.

Лесосибирский городской комитет профсоюза периодически проводит мониторинг по заработной плате работников отрасли, контролирует своевременную выдачу работникам отрасли заработной платы, отпускных. Задержек выплат заработной платы и отпускных за отчетный период не было.

Следует отметить, что достижение целевых показателей по заработной плате у педагогов происходит за счет увеличения почасовой нагрузки, интенсивности труда, выполнения дополнительной учебной педагогической работы, выполняемой сверх установленной нормы часов за ставку заработной платы, интенсификации труда и приводит к увеличению физической и моральной нагрузок, снижению качества педагогической работы и хроническим заболеваниям.

Необходимо, в кратчайшие сроки, решить на федеральном уровне вопрос о новой системе оплаты труда педагогических работников, т.к. сохраняется проблема финансирования до МРОТ в образовательных организациях города.
Центральное место в защите трудовых и профессиональных прав работников образования занимают вопросы соблюдения в образовательных учреждениях прав трудового законодательства.

Под пристальным вниманием находятся вопросы распределения учебной нагрузки педагога, предварительной в конце учебного года и окончательной к началу нового учебного года, распределения стимулирующей части заработной платы, ведение трудовых книжек, составление трудовых договоров с работниками.
С первых недель специальной военной операции на Украине городской профсоюз образования занял активную позицию по поддержке жителей Донецкой и Луганской областей, а также наших военных на фронте. Был организован сбор продуктов, одежды, и других необходимых вещей и передан через местное отделение партии «Единая Россия».
Объявление 21 сентября главой государства частичной мобилизации в стране вызвало общественный интерес о предоставляемых социально-трудовых гарантиях гражданам, подпадающим под требования призыва. В связи с этим на сайте городской организации регулярно актуализировалась информация, касающаяся процесса мобилизации, изменения в правовом поле и социально-трудовых гарантий, сохранения рабочих мест для мобилизованных граждан.
Деятельность организации по охране труда
Охрана труда остается одним из приоритетных направлений деятельности Лесосибирской городской профсоюзной организации. В свете последних изменений в законодательстве, вопрос о соблюдении трудовых прав и гарантий работников образования города при выявлении на их рабочих местах вредных условий труда, требует особого внимания.
Основные направления и приоритеты в деятельности городской организации профсоюза по охране труда:

- осуществление общественного контроля за реализацией Программ социального партнерства, положений по охране труда Коллективных договоров  ОУ;

-   создание оптимальных и безопасных условий труда. 
Взаимодействие с органами управления образованием, государственной инспекции туда, прокуратурой и другими органами государственного надзора осуществляется на уровне персональных проверок,  заполнение отчетов, запросов и т.д.

Во время приемки образовательных учреждений в августе 2022 года председателем Лесосибирского горкома профсоюза Лукомской Т.А. совместно с комиссией комитета образования города Лесосибирска, внештатным инспектором труда городского комитета профсоюза Немковой Л.Ж. была осуществлена проверка состояния охраны труда в ОУ. Здание МБДОУ № 10 «Кораблик» требует капитального ремонта (крыша, отмостка, система отопления, канализации, водоснабжения). Средства на данные работы выделяются муниципалитетом, но не в полном объёме.

Во всех организациях созданы совместные комитеты по охране труда, в которые входят представители профкомов, осуществляется общественный контроль. 

Во всех организациях заключены Соглашения по охране труда, акты о выполнении Соглашения, которые составляется 2 раза в год, по полугодиям.

В организациях в составе профсоюзного комитета на общественных началах работает уполномоченный по охране труда. 

Контроль за состоянием охраны труда в ОУ осуществляется специалистами по охране труда, уполномоченными лицами по охране труда. 

Во всех организациях подготовлены акты разрешения на проведение занятий в 2022 – 2023 учебном году в кабинетах, спортивном зале, мастерских и т.д. Разработаны инструкции по охране труда по разным видам деятельности, инструкции по охране труда для каждой профессии, каждого работника. Ведется журнал выдачи инструкций по ОТ. Работники под подпись знакомятся с инструкциями, однако не всегда в инструкциях ставится дата ознакомления с инструкцией. Замечание было сделано, руководители отреагировали и исправили недочёты.

Также ведутся журналы вводного инструктажа, инструктажа на рабочем месте, трехступенчатого контроля и другие. 

Одной из основных обязанностей работодателя является обеспечение своим сотрудникам безопасных условий труда на рабочих местах (ст. 212 ТК РФ). Проведение специальной оценки условий труда на рабочих местах является одним из мероприятий, которые проводит работодатель для исполнения обязанности по обеспечению своим сотрудникам безопасных условий труда на рабочих местах. 

В установленном порядке все организации проводят специальную оценку условий труда. К отчету об итогах специальной оценки прикладываются карты оценки каждого рабочего места, прошедшего процедуру. 
В организациях приняты и утверждены Положения о системе управления охраной труда.

 Обращений и жалоб по вопросам охраны труда в учреждениях  не возникало. Был зарегистрирован несчастный случай в МБДОУ 34 с причинением лёгкого вреда здоровью. Работник учреждения упал с крыши веранды при очистке снега. Данный вид работы производился по инициативе работника, претензий к руководителю не имелось.

Обучение по охране труда сотрудники проходят  в ЧУ ДПО ФПКК «ВСРУЦП», а также КГКОУ ДПО «УМЦ по ГО, ЧС и ПБ». На уровне территориальной профсоюзной организации проведены семинары для уполномоченных по ОТ по темам «О новом в законодательстве с 1 января 2022 года», «Главные изменения  по охране труда с 1 марта 2022 года», «Основные изменения по охране труда в 2023 году», «Новый Порядок обучения 2464»,  «Организация инструктажей по охране труда».
Ежегодно  проводится медосмотр в учреждениях за счёт работодателя (муниципалитета), проводятся Дни охраны труда. Анализ показывает, что в группе риска работники, вынужденные работать в режиме высокой интенсивности. В связи с этим настоятельно рекомендуем руководителям уделять особое внимание своевременному прохождению диспансеризации работниками, качественным медицинским осмотрам и самочувствию во время работы данных категорий работников.
В учреждениях имеются уголки по охране труда, где сосредоточена стендовая информация для работающих, имеются графики дежурств администрации, планы работы по охране труда.  

Уполномоченные по охране труда ОУ участвуют в обследовании готовности рабочих мест на начало учебного года, при рассмотрении вопросов работы кабинетов и групп в условиях низких температурах 

На организацию мероприятий по охране труда в 2022 году израсходовано в целом по отрасли более 9 миллионов рублей. В эти цифры также включаются затраты на проведение оценки профессиональных рисков, ремонтные работы, техническое обслуживание оборудования и др. 

В задачи на следующий год входит вторичное разъяснение работодателям механизма возврата 20% из ФСС на предупредительные меры по сокращению производственного травматизма, с целью увеличения количества образовательных учреждений, которые могут воспользоваться данным правом.

Городская организация профсоюза на своей странице сайта периодически размещает информационные материалы по охране труда и специальной оценке труда, рекомендации уполномоченному по охране труда профкома.

Руководители образовательных организаций в соответствии с Территориальным отраслевым соглашением выделяют средства на охрану труда и обеспечивают обязательное социальное страхование всех работающих по трудовому договору от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.

Во всех образовательных учреждениях оформлены профсоюзные уголки и уголки по охране труда.

Социальное партнёрство

Основным инструментом социального партнерства между работодателем   и организацией является Коллективный договор, который регулирует вопросы условий труда, организации отдыха, предоставления льгот и гарантий работникам. Договор позволяет расширить рамки действующего трудового законодательства, обеспечить дополнительное финансирование мероприятий по охране труда, улучшить условия труда и быта работников, оказать им материальную помощь. Городской комитет Профсоюза ведет постоянный контроль за сроками действия коллективных договоров, рекомендует вносить дополнения и изменения в соответствии с обновлением законодательных актов.

Во всех первичных профсоюзных организациях действуют коллективные договоры, которые прошли уведомительную регистрацию в администрации города. В отчетном году заключено 12 коллективных договоров, и действовало 7 коллективных договоров, заключенных ранее.

Для председателей первичных профсоюзных организаций в течение года проводились индивидуальные консультации по вопросам подготовки и заключения коллективных договоров. С целью оказания методической помощи краевым комитетом профсоюза разработаны макеты коллективных договоров образовательных организаций различных типов: общеобразовательной, дошкольной, организации комплексного характера «школа-сад». Данные макеты и пакет информационно-разъяснительных материалов по вопросам заключения и реализации коллективных договоров, проведению коллективно - договорной кампании своевременно направлялись по электронной почте в образовательные организации.

В городе действует двухстороннее Соглашение между Администрацией города и Лесосибирской городской профсоюзной организацией работников образования. Соглашение действует до декабря 2024 года. В нем сохранены важные социальные льготы и гарантии, связанные с вопросами аттестации педагогических кадров, правовым статусом и защитой работников, избранных в состав профсоюзных органов.

Правозащитная работа
Главными задачами правозащитной работы в 2022 году были: осуществление профсоюзного контроля за соблюдением норм трудового законодательства и восстановление социально-трудовых прав работников образования. Эффективным способом правовой защиты интересов членов профсоюза остается оказание бесплатной юридической помощи в составлении документов.

В 2022 году в городскую организацию профсоюза обратилось 12 человек по самым различным вопросам. Всем была оказана необходимая помощь в виде консультаций. Наиболее часто задаваемые вопросы: оплата труда (как происходит расчет, из каких показателей складывается, выплаты стимулирующего характера); право на досрочную страховую пенсию по старости; права работников при реорганизации и ликвидации образовательных учреждений, сокращении штата; оформление и содержание трудовых договоров, иных локальных нормативных актов. По многим вопросам опубликованы посты на сайте городской организации профсоюза.
Обучение профсоюзного актива

Городской комитет профсоюза старается обеспечить первичные профсоюзные организации методическими рекомендациями по улучшению работы, проводит обучение вновь избранных председателей ППО. В 2022 году было вновь избрано три председателя, которым оказана необходимая помощь в организации работы.

В 2022 году было уделено особое внимание работе по обучению профсоюзного актива. В течение года Лесосибирским горкомом профсоюза проведены:

· для председателей ППО – 1 семинар по организации информационной работы;

· для председателей ППО – 2 семинара по цифровизации;

· для уполномоченных по охране труда от профкома – курсы по изменениям в законодательстве в сфере охраны труда;

В ходе семинаров и курсов были рассмотрены следующие вопросы:

· соблюдение норм трудового законодательства;

· развитие социального партнерства;

· коллективный договор образовательной организации;

· участие председателя профкома в работе комиссий образовательной организации;

· охрана труда и специальная оценка труда;

· организационно-уставная деятельность ППО;

· критерии эффективности работы председателя ППО;

· финансовая работа ППО;

· мотивация профсоюзного членства;

· информационная работа;

· цифровизация в Профсоюзе;

· культурно массовая работа ППО;
В Лесосибирской городской организации Профсоюза создан Совет молодых педагогов, который возглавляет председатель ППО МБОУ «Гимназия» Сидорова Евгения Эдуардовна. Молодежь активно проявила себя в первомайских акциях ФНПР, в проведении мероприятий к Дню охраны труда.

В октябре 2022 года молодые профлидеры участвовали в акциях, посвященных Всемирному дню действий «За достойный труд!», проголосовав в поддержку Резолюции в Интернете на сайте ФНПР. В ноябре и декабре 2022 года городской комитет Профсоюза провел обучающие семинары для молодых профсоюзных лидеров образовательных организаций.
Городская  профсоюзная организация неоднократно заявляла о необходимости поддержки молодых педагогов на муниципальном уровне.  В целях социальной поддержки молодых педагогов в 2022 году вступило в действие Постановление администрации г.Лесосибирска № 18 от 11.01.2022 г «О порядке предоставления дополнительной меры социальной поддержки в виде денежной выплаты отдельным категориям граждан из числа педагогических работников». По решению отдела образования выплаты в размере 50000 рублей получили молодые специалисты, окончившие учебные заведения в 2021 году и приступившие к работе в муниципальных ОУ в 2021 году.  
Социо-культурная деятельность

Важным в работе профсоюза является социо-культурное направление. Лесосибирская городская организация профсоюза совместно с отделом образования         проводит работу по пропаганде здорового образа жизни, развитию физкультуры и спорта. Идет вовлечение во все оздоровительные мероприятия, которые проводятся на уровне города.
В сентябре 2022 года профсоюзные активисты города приняли участие в акции Общероссийского профсоюза образования «Профсоюзный диктант» и были отмечены сертификатами. В рамках  акции Всемирного дня коллективных действий профсоюзов "За достойный труд" активно включились педагоги и руководители коллективов МБДОУ № 1 «Росток», МАДОУ № 6 «Светлячок», МБОУ СОШ № 4, МБОУ СОШ № 9, МБОУ СОШ № 6, МБОУ «Гимназия».
Дважды за отчетный период в городе Лесосибирске проводились   интеллектуально-творческие мини-игры «Культурный полиатлон» для педагогов северной территории Красноярского края, организатором которых выступили Краевой «Дом работников просвещения», совместно с городской территориальной профсоюзной организации работников образования,  «Центральной городской библиотеки» им. А.П. Чехова и отделом образования администрации г. Лесосибирска. В состязаниях приняли участие команды из десяти дошкольных образовательных учреждений, всех образовательных школ разного уровня, лицея, гимназии, технологического техникума и Отдела образования города. Победители получают дипломы и специальные призы клуба «Кот учёный». Призёры награждаются  дипломами от городской территориальной профсоюзной организации работников образования г. Лесосибирска. Отрадно, что педагогическое сообщество нашей территории проявляет интерес и демонстрирует высокий уровень своего интеллектуально-творческого потенциала. 
Согласно Постановлению Президиума № 13-15 от 15 февраля 2022 года «О квотах территориальных и первичных организаций на награждение Почётной грамотой Красноярского краевого комитета Профсоюза на 2022 г.» было направлено и удовлетворено ходатайство на награждение Желанниковой Елены Ивановны, председателя ППО МБОУ «Лицей» г.Лесосибирска  Почётной грамотой (с премированием) Красноярского краевого комитета Профсоюза, за активную работу и верность профсоюзному движению. 

За высокое членство ППО МБДОУ «Детский сад № 1 «Росток» отмечена и награждена  подпиской на газету «Солидарность». 

Подводя итоги проведённой работы за прошедший год и опираясь на итоги заседания Исполнительного комитета Общероссийского Профсоюза образования от 28.11.2022, согласно которым 2023 год объявлен тематическим «Годом педагога и наставника» в Профсоюзе, Лесосибирская городская профсоюзная организация в 2023 году планирует уделять повышенное внимание следующим направлениям:

· работе по обучению профсоюзных кадров и актива;

· просветительской деятельности для молодых специалистов;

· участие в мероприятиях, направленных на повышение престижа профессии учителя.

В приоритетных задачах на 2023год:

· обеспечение прав работников на здоровые и безопасные условия труда;

· организация и проведение тематических семинаров;

· проведение культурно-массовых мероприятий, посвященным известным педагогам.
Среди положительных аспектов проделанной работы городского комитета за 2022 год следует выделить: повышение профессионализма профсоюзного актива, развитие информационной работы и социального партнерства, рост качества организационно-уставной деятельности, омоложение профсоюзных кадров, председателей ППО. 
На сегодняшний день идет активная работа по наполнению электронной базы Общероссийского Профсоюза образования. Территориальная организация продолжает переходить на электронный учет, внеся в единый реестр Общероссийского Профсоюза образования личные данные более 350 наших членов Профсоюза (более 80 %). Автоматизированная информационная система обеспечивает прозрачное достоверное профсоюзное членство, позволяет дистанционно вступать в профсоюз, помогает председателям профсоюзных организаций любого уровня формировать статистический отчет по основным направлениям деятельности нажатием нескольких кнопок.  

 
В 2022 году в тестовом режиме были получены электронные профсоюзные билеты, которые  совмещены с федеральной бонусной программой Профкардс. На данный момент заказаны билеты на всех, занесённых в базу данных членов профсоюза. Это позволяет нашим членам Профсоюза совершать покупки в интернет-магазинах партнеров и возвращать часть средств в виде бонусов на свой счет.

В 2023 году необходимо обеспечить рост количества ППО с высоким уровнем профсоюзного членства, активизировать работу с молодежью, укрепить и повысить правовую компетентность председателей первичных профсоюзных организаций, продолжить проект «Цифровизация в Профсоюзе». Результат целиком будет зависеть от авторитета организации и содержания ее деятельности. Постоянная целенаправленная работа, наступательная агитационная работа дают хорошие результаты, пусть и не сразу.

Здесь следует очень хорошо усвоить две истины: никто не вступит в профсоюз, пока ему кто-нибудь не предложит сделать это; успешное вовлечение новых членов должно основываться на долгосрочном планировании и постоянном проведении этой работы - хорошо подготовленными активистами и членами профсоюза.
Действия городской профсоюзной организации по вовлечению в профсоюз новых членов в 2023 году:
- определить финансирование из средств профбюджета на проведение работы на изготовление агитационных материалов - листовок, буклетов, плакатов и пр.; расходы на обучение агитаторов и актива;
- составить план агитационно-разъянительной работы в коллективах;
- отобрать для конкретной работы те коллективы, ситуация в которых в данный момент наиболее благоприятна и обещает дать положительный результат;
- информировать о правах работников и профсоюза всеми доступными способами.
В заключении  хотелось бы отметить, что профсоюзная организация – это важный участник организации эффективного социального партнерства, способствующий формированию здорового морального климата в коллективе, это возможность для каждого члена организации реализовать свои творческие и профессиональные планы.
Лесосибирский городской комитет профсоюза образования благодарит председателей ППО за проделанную в 2022 году конструктивную и результативную работу, членов профсоюза образовательных организаций за преданность профсоюзному движению, за веру в солидарность и единство в отстаивании трудовых прав. Мы благодарны  нашим социальным партнерам, всем руководителям образовательных организаций за взаимопонимание и поддержку наших начинаний.
