ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЕТ
Минусинской территориальной (районной)  организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ за 2020 год

По состоянию на 01 января 2021 года на учете в Минусинской территориальной (районной) организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ состоит 28 первичных профсоюзных организаций, из них 19 в общеобразовательных школах, 9 в дошкольных образовательных учреждений, 1 в учреждении дополнительного образования.  Всего на учете состоят 654 члена профсоюза работающих и 57 неработающих пенсионеров. Охват профсоюзным членством 55,8 %, охват молодежи до 35лет 63,9%
Выросла численность членов профсоюза в Большеничкинском, Селиванихинском, Тесинском детских садах, в Малоничкинской ООШ.
[bookmark: _GoBack]Прошедший год прошел под девизом подготовки к 30-летию Общероссийского Профсоюза образования, который отмечали 27 сентября 2020 года. В группе председателей ППО и 5 школах района в Viber был установлен логотип «30 лет вместе». 

В рамках празднования юбилея в первичных профсоюзных организациях прошли собрания с единой повесткой дня «История профсоюза». В 6 школах председатели первичных профсоюзных организаций и члены профсоюзных комитетов провели уроки для старшеклассников по истории профсоюза. 
Президиумом районного комитета профсоюза подведены итоги деятельности районной организации профсоюза за 30 лет и отмечен профсоюзный актив. Грамотами «За верность Профсоюзу» награжден 51 человек, членство в профсоюзе которых более 15 лет.  «За личный вклад в развитие профсоюзного движения» награждены 9 директоров школ, 2 заведующих детским садом, 11 председателей первичных профсоюзных организаций.  
Прошедший год, из-за неблагоприятной эпидобстановки, внес изменения в работе районной организации профсоюза. Во второй половине года заседания президиума районного комитета профсоюза проходили в онлайн режиме. На заседаниях Президиума рассмотрены вопросы по различным направлениям деятельности районной организации. Работа первичных профсоюзных организаций рассматривалась по представленным справкам председателями организаций.  
С целью развития внутрисоюзной работы и организационного укрепления Профсоюза, для реализации уставных функций и защиты социально-трудовых прав членов Профсоюза районный профсоюзный актив проводил обучение председателей  по внедрению цифровизации профсоюза, доведена информация о преимуществах для членов профсоюза бонусной программы «Профкардс», даны разъяснения о порядке введения единого электронного профсоюзного билета в Профсоюзе и его преимуществах для членов Профсоюза. 
Социальное партнерство
В районе действует Соглашение между администрацией Минусинского района Красноярского края, управлением образования администрации Минусинского района и территориальной (районной) организацией Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации на период 2020-2023 год. 
Создана база действующих коллективных договоров первичных профсоюзных организаций.
Районным комитетом профсоюза регулярно проводятся индивидуальные консультации по ведению переговоров и разработке проекта коллективного договора. Оказывается помощь в разработке дополнительных соглашений к коллективным договорам, по устранению нарушений трудового законодательства. 
Проведена правовая экспертиза 11 коллективных договоров, дополнительных соглашений к коллективным договорам, трудовых договоров, критериев по распределению стимулирующей части оплаты труда и других локальных нормативных актов.

Правозащитная работа.

За отчетный период в прокуратуру было направлено 2 запроса по соблюдению законодательства о труде, обеспечению прав работающих по обращениям членов профсоюза, оказано 62 консультации, оформлено 51 документ в суд по 5 обращениям. Удовлетворены судом полностью или частично 5 обращений. Проведена экспертиза 11 коллективных договоров, соглашений и локальных нормативных актов. Принято на личном приеме (в том числе в режиме он-лайн) 231 обращение.
При анализе обращений членов профсоюза за 2020 год установлено, что продолжает поступать много обращений по вопросам оплаты труда, выплаты стимулирующей части оплаты труда (доведение зарплаты до средней по региону), методике расчета средней заработной платы, выплаты стимулирующей части оплаты труда заместителям руководителей за педагогическую нагрузку. 
В прошедшем году не было задержек выплаты заработной платы. Несмотря на это, ежемесячно поступало много обращений по срокам выплаты заработной платы. Заработная плата из местного и краевого бюджетов выплачивалась раньше сроков, установленных в трудовых договорах работников, в пределах 7-10 дней после отработанного периода.
За 2020 год много обращений и заявлений по переходу на электронную трудовую книжку. На каждое обращение даны разъяснения, консультации, подготовлен информационный листок. Во все первичные профсоюзные организации была разослана презентация по переходу на электронную трудовую книжку. 
В связи с пандемией и изменением режима работы поступало много обращений по переходу на дистанционное обучение, на удаленный режим работы, на самоизоляцию работников старше 65 лет, оплаты больничных листов, порядку их выдачи. Для разъяснения был подготовлен информационный листок по выдаче и оплате больничных листов работникам на самоизоляции и карантине. 
Одновременно возникли вопросы по обеспечению педагогов техническим оснащением, установке и обслуживанию программного обеспечения, о компенсации за использование личных Интернет-ресурсов и дополнительных расходов на связь, интернет.
Продолжали поступать обращения по оформлению трудовых отношений на условиях совмещения и совместительства, отсутствию доплаты до МРОТ при неправильном оформлении приема на работу. А также, вопросы по прохождению аттестации на категорию, соответствие занимаемой должности, продлению действия квалификационной категории, оформлению наградных документов, получения звания «Ветеран труда», применению дисциплинарных наказаний, доплаты молодым специалистам. Много обращений по очередным и учебным отпускам, расчетному периоду. 
В 2020 году много обращений было по прохождению медицинского осмотра в период распространения короновирусной инфекции, оплате за обучение по оказанию первой медицинской помощи учащимся, прохождению санминимумов, обеспечению работников СИЗами Практически, все обращения членов профсоюза решаются положительно. Повысился авторитет первичных профсоюзных организаций, в связи с чем, многие обращения рассматриваются руководителями без проведения контроля со стороны городской организации профсоюза. 
По всем обращениям членов профсоюза даны консультации, разъяснения, составлены беседы с руководителями образовательных организаций. По наиболее частым обращениям даны ответы через группу в мессенджере Вайбер, подготовлены информационные листы. 
Экономическая выгода для членов профсоюза от полученных бесплатных консультаций и оказанной правовой помощи составила около 0,5 млн. руб.

Защита прав членов профсоюза на здоровые и безопасные условия труда
В районной организации профсоюза работа по охране труда осуществляется председателями первичных профсоюзных организаций, 22уполномоченными по охране труда от профсоюза и внештатными техническими инспекторами.
За отчетный период председателями первичных организаций профсоюза проведено обследования в своих образовательных организациях к первому сентября. В связи с распространением коронавирусной инфекции доступ в образовательные организации был ограничен. По итогам обследования составлены беседы с администрацией, составлены акты по проверкам.
Итоги проверки по охране труда рассмотрены на заседаниях профсоюзных комитетов, заслушаны на заседаниях президиумов районного комитета профсоюза.

До сих пор не удалось добиться результативной работы по возврату 20% из ФСС.  2020 году вернули денежные средства из ФСС всего 9 образовательные организации. 
За отчетный период в районных образовательных организациях не зарегистрировано несчастных случаев с работниками.
В городскую организацию Профсоюза за 2020 год поступило 12обращений от председателей первичных профсоюзных организаций и членов профсоюза по вопросам охраны труда. В основном были обращения:
- по прохождению и оплате первичного, периодического медицинских осмотров работниками, прививочная компания.

- обеспечению работников средствами индивидуальной защиты.
- нормативы уборки служебных помещений.
- результаты СОУТ, проведение повторной СОУТ.

Финансовая работа.
Информационная работа.

Информация о деятельности районной организации профсоюза размещается на странице сайта управления образования Минусинского района.
Все первичные профсоюзные организаций получают Электронную рассылку газеты «Солидарность».
В помощь первичным профсоюзным организациям подготовлены и выпущены 5 информационных бюллетеня по правовым вопросам:
1. Переход на электронную трудовую книжку.
2.Выходные и праздничные дни в 2020 году при 5-дневной и 6-дневной рабочей недели.
3.Оформление и оплата листа нетрудоспособности на самоизоляции 65+
4. Классное руководство в образовательной организации.
5. Новое в трудовом законодательстве.

В условиях пандемии вся работа с профсоюзным активом и членами профсоюза проходила в онлайн режиме. Все информационные материалы направлялись через электронную почту и с помощью групп в Viber.
Первомайская акция проводилась онлайн, посредством социальных сетей.
Среди членов профсоюза было организовано онлайн голосование за резолюцию ФНПР.

Обучение профсоюзного актива

В 2020 году в районной организации профсоюза проводилось обучение профсоюзного актива в соответствии с планом работы. Прошло обучение актива по вопросам:
1. Реализация Проекта «Цифровой Профсоюз». Переход на единый электронный профсоюзный билет, электронный учёт членов Профсоюза первичных профсоюзных организаций. Правила пользования бонусной программой «Профкардс»
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