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ПРОФСОЮЗ РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

(ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ПРОФСОЮЗ ОБРАЗОВАНИЯ)
ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЁТ МОТЫГИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА за 2022 г.
Уважаемые коллеги!
На сегодняшний день профсоюзы остались последней и единственной организацией в России, объединяющей трудовые коллективы. Пройдя сложный путь реформирования, они постепенно превратились в инстанцию, которая не на словах, а на деле отстаивает интересы работников образования, защищает их права и законные требования. Продолжается работа по  реализации  плана действий  Правительства РФ  в области  социальной политики,  в вопросах оплаты труда, финансирования,  изменения законодательства о труде, внедряются новые федеральные государственные стандарты в  образовании.

2022 год был особенным как для каждой семьи, так и для работающих, обучающихся. Из-за новой коронавирусной инфекции, выполняя решения Правительства края, района и рекомендации санитарно-эпидемиологических служб по обеспечению безопасности, в 2022 году работа комитета, президиума, штатных работников организации Профсоюза чередовалась в режиме офлайн и онлайн, а также использовались интернет-площадки: WhatsApp, ZOOM.

В течение года, комитетом районной организации Профсоюза осуществлялась деятельность в режиме дистанционной формы:

- подготовлены и проведены заседания президиума районной организации Профсоюза;

- подготовлены и проанализированы годовые отчеты: о численности и членстве районной организации Профсоюза; колдоговорной кампании и выполнении обязательств соглашений и коллективных договоров; финансовой и правовой работе, охране труда;
И в этот период первичные профсоюзные организации чувствовали внимание, заботу и перспективу в деятельности районной организации Профсоюза. 

Прежде всего, районная организация Профсоюза старалась оперативно направить в адрес управления, образовательных учреждений и председателей первичных организаций Профсоюза совместные рекомендации Центрального Совета Профсоюза и Министерства просвещения России: о соблюдении социальных гарантий педагогическим работникам, привлекаемым к организации и проведению государственной итоговой аттестации обучающихся.

В 2022 году наша районная организация справились с программой автоматизированной информационной системе «Единый реестр Общероссийского Профсоюза образования», и теперь работать первичные профсоюзные организации смогут в современных условиях, которые облегчат работу районной организации Профсоюза. 

В течение всего 2022 года комитет районной организации оказывал методическую и практическую помощь председателям профорганизаций работать в этой программе и совершенствовать её возможности. 
В 2023 году продолжится это работа, поскольку движение членов Профсоюза происходит постоянно. А самое главное - нам надо освоить бонусную программу, которую так все ждут!

В общеобразовательные и дошкольные образовательные организации направлены  макет обновленного коллективного договора, правил внутреннего трудового распорядка, положения по длительному отпуску педагогических работников. Районным комитетом на основании отчётов первичных профсоюзных организаций по формам 5СП, 19-ТИ, 4-ПИ, КДК анализируется состояние профсоюзного членства, подводятся итоги работы по реализации защитной функции Профсоюза, охране труда и здоровья. Важнейшим показателем в оценке эффективности организационно-уставной деятельности районной и первичных организаций Профсоюза является уровень профсоюзного членства работников. Выборными профсоюзными органами всех  уровней принимаются меры по мотивации профсоюзного членства, росту численности профсоюза. Но как не парадоксально, чем большего мы добиваемся, тем меньше нас становится. За отчетный период  не удалось   сохранить количественный состав членов Профсоюза в районной организации. Поэтому тема мотивации профсоюзного членства занимает в нашей организации одно из первых мест по своей остроте и актуальности. Однако, наблюдается тенденция к снижению профчленства. В 2022 году это произошло  по  различным причинам, а именно:

· увольнение и уход работников на пенсию;

· сокращение работников в ДОУ в связи с малой численностью детей;
· «текучка» младшего обслуживающего персонала, которые  на летний 

период увольняются, а новые работники не стараются вступить 

в организацию.

Основные задачи работы по мотивации в Мотыгинской территориальной (районной) организации:
- увеличение количества членов Профсоюза и создание  во всех образовательных

 учреждениях  организаций Профсоюза.

- создание у социальных партнёров — органов государственной власти и  работодателей имиджа Профсоюза как авторитетной и влиятельной организации.

 - целенаправленное финансирование инновационных форм социальной 

поддержки членов Профсоюза.

 Особенно тщательно в этом направлении необходимо работать председателю первичной профсоюзной организации при трудоустройстве новых работников в образовательную организацию.

 В своей работе мы руководствуемся такими направлениями: 
-проведение общих собраний в коллективах;

-обеспечение  притока в Профсоюз новых членов и создание профсоюзных 

-организаций во всех образовательных учреждениях района;

-дальнейшее совершенствование структуры профсоюзных организаций и их выборных органов с целью повышения эффективности профсоюзной работы;

-поиск и использование инновационных форм работы по мотивации профсоюзного членства и вовлечению членов Профсоюза в активную профсоюзную работу;

-разработка и осуществление мер по пропаганде целей и задач Профсоюза, по формированию его имиджа;

-повышение эффективности  коллективных договоров и территориальных  (краевого и районного) соглашений;

-совершенствование и повышение эффективности профсоюзной деятельности -по защите прав и интересов работников образования в области оплаты труда, аттестации;

-повышение роли правозащитной деятельности Профсоюза как стимула мотивации профсоюзного членства;

-усиление мотивационной роли охраны труда и здоровья работников в привлечении новых членов профсоюза и сохранения профчленства;

-проведение целенаправленной работы с молодыми специалистами по вовлечению  в профсоюз, привлечение молодежи к работе в выборных органах;

-развитие информационной работы в Профсоюзе, обеспечение информированности членов Профсоюза о деятельности Профсоюза и его  организаций на местах;

 -организация семинаров  и практических занятий для профсоюзного актива по мотивации профсоюзного членства;

 -обобщение лучшего опыта работы  первичных профсоюзных организаций.

Информационная работа продолжает оставаться приоритетным направлением  в деятельности районной организации профсоюза.  В помощь профактиву подготовлены рекомендации по оформлению профсоюзных стендов, еженедельно рассылаются  по первичным профсоюзным организациям  информационные  материалы  по различным направлениям деятельности ЦС, крайкома и районного комитета Профсоюза, которые стали незаменимыми источниками информации для членов профсоюза. 

В своей работе райком Профсоюза использует технические ресурсы: персональный компьютер и множительную технику, электронную почту и в социальную группу председателей WhatsApp.  Все письма и другая  информация оперативно рассылается в первичные организации Профсоюза, что делает нашу работу более слаженной и организованной. 

Первичные профсоюзные организации не используют для информационной работы возможности сайтов образовательных учреждений. Ни на одном из них нет информации о деятельности Профсоюза, нет даже полезных ссылок на сайты организаций Профсоюза. Не подключается к распространению профсоюзной информации, в том числе через социальные сети, молодежь.
В 2022 году была создана группа Мотыгинской районной организации в социальной сети в Контакте https://vk.com/club212396160.  С 2020 года функционирует сайт районной организации http://профсоюз-мотыгино.рф/ .
       В современных условиях для сохранения и увеличения профсоюзного членства  необходима серьезная информационная работа, направленная на освещение конкретной работы Профсоюза всех уровней и ее результатов. 
В течении указанного времени в группе в контакте и на сайте освещалась деятельность организации:

- участие в краевом конкурсе «Воспитатель года Красноярского края – 2022»;
​- выездные школы молодых педагогов;
- участие в акциях первого мая (победа в фотоконкурсе газеты «Солидарность» «Мой профсоюзный Первомай») и 7 ноября « рамках Всемирного дня коллективных действий "За достойный труд!"»;

-Кросс нации - 2022;   
- Профсоюзный диктант;
- Учебный модуль «Молодежный совет – правила работы»;
- Выходные с пользой (сдача ГТО).  

Согласно положению,  о порядке  оказании материальной помощи членам Профсоюза – работникам учреждений образования, а также неработающим пенсионерам, не утратившим связь с профсоюзом, в  2022 году была оказана материальная помощь в сумме 99,0 тыс. рублей. Юбилярам по возрасту 50 лет, 55 лет, 60 лет, 65 лет, 70 лет выплачена премия в размере  - 37,0 тыс. рублей. Премия 40000 рублей лауреату краевого конкурса «Воспитатель года Красноярского края – 2022» Ольге Чидановой, воспитателю детского сада "Ёлочка" п. Мотыгино. 
      В соответствии с  Положением о порядке и условиях оказания материальной помощи членам профсоюза районной организации материальная помощь выделяется по решению профкома ППО и Президиума райкома, а также при наличии финансовых средств в профорганизации. Мы стараемся максимально поддержать каждого члена Профсоюза, обратившегося в райком за помощью. Также получали средства на материальную помощь в 2022 году за счет крайкома профсоюза на оперативное лечение и последствия пожара. 

       Финансовая работа районной организации Профсоюза строилась в соответствии с перспективным планом работы и годовой сметой доходов и расходов, утвержденной на Президиуме в декабре 2022 года. Доходная часть профсоюзного бюджета включает в себя профсоюзные взносы членских организаций. Все первичные профсоюзные  организации, состоящие на обслуживании,  перечисляют на расчетный счет районной организации 100% собранных профсоюзных взносов безналичным путём.
     Ежегодно в соответствии с планом работы РК профсоюза контрольно- ревизионной комиссией  проводится проверка финансово-хозяйственной деятельности  районной организации профсоюза. По итогам работы за 2022 год контрольно-ревизионная комиссия проверила и составила акт ревизии финансово-хозяйственной деятельности. Нарушений в ведении финансово-хозяйственной деятельности не выявлено

          В 2022 году была проведена работа на всех уровнях районной организации Профсоюза. Но, вместе с тем, следует отметить некоторую пассивность председателей ППО. Для успешной реализации уставной деятельности, мотивации профсоюзного членства и стимулирования активности членов Профсоюза необходимо вести работу по формированию современного, позитивного имиджа Профсоюза, последовательно совершенствовать информационную работу шире информировать членов Профсоюза об итогах работы выборных профсоюзных органов по реализации своих полномочий, активно используя в этих целях Публичный (открытый) отчёт за 2022 год.  Однако не смотря на все выше сказанное необходимо отметить положительную тенденцию, по итогам работы в 2022 году были созданы три новые первичные профсоюзные организации 1-ДОУ (Орджоникидзевский детский сад «Лучик»), 1 – ОУ («Кирсантьевская СОШ»), 1-ДОД (Центр дополнительного образования детей п. Мотыгино).
За отчётный год профсоюзными грамотами награждены 59 профсоюзных активистов, руководителей образовательных учреждений, в том числе: 

- Почетной грамотой краевого комитета  -8 чел.(1 с примированием); 

- Почетной грамотой районного комитета – 5 чел.;

- Благодарственным письмом краевого комитета - 4 чел.; 

- Благодарственным письмом районного комитета – 42 чел (37 БП - юбиляры).

В целях социальной поддержки членов Профсоюза, повышения доступности лечения, оздоровления и отдыха. Оздоровлению отводится особое место в работе организации Санатории  «Тесь», «Саянская благодать», санаторий «Искра» в Крыму в г.Евпатория пользуются большим спросом у членов Профсоюза. За прошедшие год в санатории Тесь – 6 чел., в Крыму – 6 чел., «Саянская Благодать» 9 - человек. 
Для успешной реализации кадровой политики и организационного укрепления районной  организации Профсоюза в 2023 году актуальными остаются следующие задачи: 

1.Повышение профессионального уровня профсоюзных кадров, в том числе и по уставным и нормативно-правовым вопросам. 

2. Увеличение численности первичных организаций Профсоюза. 

3. Создание кадрового резерва во всех первичных организациях. 

4. Введение в районной организации системы регулярной оценки эффективности деятельности первичных организаций. 

В современных социально-экономических условиях необходимо продолжить активный поиск новых форм внутрисоюзной работы по дальнейшему повышению мотивации и укреплению членской базы, организационного единства Профсоюза. Востребованными в течении года являлись консультации по вопросам выполнения коллективного договора, трудового законодательства, оплаты труда, организационной работы в первичной профсоюзной организации, охраны труда, а также молодёжной политики профсоюзов и мотивации профсоюзного  членства. 

В основном работники обращаются по текущим вопросам, которые разрешаются на месте самостоятельно, в отдельных случаях обращаемся за консультацией в Красноярскую  (краевую) профсоюзную организацию, откуда получаем грамотный ответ. 

              В завершении надо отметить, что, только объединяя наши усилия и возможности, мы сможем реально добиться результатов по защите прав и социальных гарантий работников образовательных учреждений нашего района.
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Председатель территориальной

(районной) организации Профсоюза



А.А. Терновик
