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                                            УТВЕРЖДЕН

на заседании Президиума
                                                   территориальной (городской)

 организации Профсоюза     
                                                                                 31 марта 2021 г.

ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЁТ

Сосновоборской территориальной (городской) организации Профсоюза 
работников народного образования

и науки Российской Федерации
за 2020 год
г. Сосновоборск, 2021 год

Цели, задачи и принципы деятельности территориальной (городской) организации базируются на действующем в Российской Федерации законодательстве, соответствуют основным требованиям Устава Профсоюза работников народного образования и науки РФ.
Работа территориальной профсоюзной организации в отчетный период строилась в соответствии с приоритетными направлениями, обозначенными вышестоящими профсоюзными органами, планом работы городской организации.
Основные направления работы:

- защита социально-экономических прав членов профсоюза; 

- правозащитная работа;

- информационная работа;

- социальное партнерство;

- охрана труда и здоровья работников;

- организационно-финансовое укрепление районной организации;

- коллективные действия;

В 2020 году из-за распространения коронавирусной инфекции ограничительные меры, введенные указом Губернатора Красноярского края, не позволили проводить встречи с коллективами, собрания, различные массовые мероприятия. В сложившихся условиях приходилось работать в новом формате – дистанционного общения и взаимодействия через платформы ZOOM, мессенджеры, социальные сети, электронную почту и т.п. что не всегда было эффективно. Сложная эпидемиологическая ситуация, которая продолжает сохраняться в Красноярском крае, будет вносить коррективы в работу и в 2021 году
I. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОРГАНИЗАЦИИ.
   СОСТОЯНИЕ ПРОФСОЮЗНОГО ЧЛЕНСТВА
        В 2020 г. произошел массовый выход ЧП из ППО МАОУ ДСКН №1 т.к. заведующая настроена против Профсоюза и не оказывает помощи председателю. В настоящее время председатель вышла из профсоюза, но ведется работа по восстановлению ППО. Кроме того, ушло большое количество членов профсоюза в связи с увольнением.
Создана ППО в МАОУ ДСКН №9.

В нашу организацию  входит 11 первичных профсоюзных организаций 
- общеобразовательные учреждения – 5
- дошкольные образовательные учреждения – 6.
Общий охват профсоюзным членством на 01.01.2021 года составляет 25,9%.

Общая численность членов Профсоюза составляет 190 человек, из них 190 работающие. 
Сохранение и увеличение профсоюзного членства является одной из самых актуальных задач, стоящих перед профсоюзным активом районной организации. 

Во всех образовательных организациях имеется внутренний резерв для повышения профсоюзного членства, что необходимо учесть в работе в 2021 году. 

На протяжении многих лет стабильно высокий процент профсоюзного 

членства сохраняется в МАОУ СОШ № 4 (председатель Улько Валентина Августовна) и МАОУ СОШ №2 (председатель Чернова Любовь Владимировна).

II. ОРГАНИЗАЦИОННОЕ УКРЕПЛЕНИЕ ПРОФСОЮЗА 
Успешность деятельности профсоюза во многом зависит от состояния внутрисоюзной работы, включая его кадровое укрепление, повышение профессионализма, совершенствование информационной работы. 

Работа городского комитета Профсоюза в отчетный период была осложнена пандемией по COVID 19. Заседания Президиума и совещания с председателями первичных профорганизаций проводились дистанционно.
В отчётный период было проведено 4 заседания, на которых было рассмотрено 16 вопросов: информация по материалам VIII съезда Профсоюза, об утверждении плана работы и сметы, об организации курортно-оздоровительной компании, о готовности образовательных организаций к новому учебному году, о награждении профактива и другие вопросы.

На протяжении отчётного периода велось постоянное консультирование председателей профсоюзных организаций, руководителей школ и детских садов, членов профсоюза по самым разным вопросам: выполнение коллективного договора, трудового законодательства, оплаты труда, организационной работы в первичной профсоюзной организации, специальной оценки условий труда, вопросы молодёжной политики, мотивация профсоюзного членства, составление отчетности и другие. 

В первичные профсоюзные организации направлены материалы VIII съезда Профсоюза.

III. ПРАВОЗАЩИТНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПРОФСОЮЗА

Главными задачами правозащитной работы являются: осуществление профсоюзного контроля за соблюдением норм трудового законодательства и восстановление нарушенных социально-трудовых прав работников образования. 

В  2020 году правозащитная работа в Сосновоборской территориальной (городской) организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ осуществлялась в следующих направлениях:

1. Устное и письменное консультирование

2. Личный прием

3. Обращение по юридическим вопросам к специалистам Крайкома

4. Проведено консультирование по вопросам заключения коллективного договора в образовательной организации: сроки действия, размещение на сайте
В 100 % образовательных организациях города Сосновоборска действуют коллективные договоры. В двух организациях в 2020 году продлили действующие коллективные  договора.
В общеобразовательные и дошкольные образовательные организации направлен макет обновленного коллективного договора, разъяснения о работе в условиях пандемии, о работе в дистанционном режиме, об оплате больничных листов и т.д.
Одной из приоритетных задач Профсоюза является социальное партнерство. Конструктивное взаимодействие с государственными и общественными институтами обеспечивает большую открытость образования, развитие системы общественной экспертизы, общественного мониторинга системы образования, улучшение общественного имиджа образования.

В 2020 году было подписано Соглашение между администрацией города Сосновоборска и  территориальной (районной) организацией Профсоюза работников образования и науки РФ на 2021-2023 годы.
Городской комитет Профсоюза формирует систему социального партнёрства через заключение коллективных договоров с приложениями, Правил внутреннего трудового распорядка, должностных инструкций, графиков отпусков, графиков сменности, других локальных актов, регламентирующих деятельность ОУ.

IV. ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПРОФСОЮЗА ПО ОХРАНЕ ТРУДА 
В работе по охране труда городским комитетом были определены следующие приоритетные задачи:

· усиление общественного контроля за состоянием охраны труда на рабочих местах, проведением специальной оценки условий труда в образовательных организациях, предоставлением гарантий и компенсаций работникам, занятым на работах с вредными условиями труда;

· повышение уровня информированности членов Профсоюза и социальных партнёров об изменениях в законодательстве по охране труда;

· обеспечение контроля за выполнением работодателями Соглашений по охране труда.

В 11 первичных профсоюзных организациях города Сосновборска избраны уполномоченные лица по охране труда. 

В Сосновоборской территориальной (городской) организации Профсоюза работает внештатный технический инспектор труда.

Общественный (профсоюзный) контроль в образовательных организациях по исполнению работодателем и работниками законодательства по охране труда организуется на основании Коллективных договоров, Соглашений по охране труда, являющихся приложениями к коллективным договорам образовательных организаций.

Ежегодно профактив принимает участие в работе комиссий по приёмке образовательных организаций. В 2020 году проведен анализ положений о СУОТ во всех учреждениях, были даны разъяснения и рекомендации по разработке этих положений.
 В практике работы первичных профсоюзных организаций, городской организации Профсоюза на заседаниях комитетов рассматриваются вопросы

охраны труда. В частности, в 2020 году на заседании городского комитета были рассмотрены следующие вопросы:

· об отчёте по охране труда за 2020 год;

· проведение медицинских осмотров работников;

· организация обучения работающих мерам обеспечения пожарной безопасности, проведение тренировочных мероприятий по эвакуации персонала;
· организация своевременного обучения ответственных по охране труда
 
В 2020 году случаев травматизма не зафиксировано.
Ежегодно совместно с Управлением образования  во время работы комиссии по приемке образовательных организаций к новому учебному году осуществляется контроль за обеспечением работающих во вредных условиях труда индивидуальными средствами защиты, смывающими и обезвреживающими средствами, за организацией медицинских осмотров. 

Муниципалитет ежегодно в полном объеме финансирует мероприятия по охране труда, согласно подписанного соглашения.
В целях оказания социальной поддержки членам Профсоюза, повышения доступности лечения, оздоровления и отдыха, расширения спектра медицинских услуг для членов профсоюза городская профсоюзная организация участвует в программе «Оздоровление», принятой краевым комитетом Профсоюза. В условиях пандемии по COVID-19 в 2020 году было приобретено значительно меньше путевок (чем всегда): в ЗАО «Белокуриха» - 1, «Озеро Карачи» - 1; отель «ЛУЧ» (Адлер) - 6 путевок из них две мамы с детьми. 
VI. ИНФОРМАЦИОННАЯ РАБОТА
Основными формами информационной работы являются: информационные стенды в первичных профорганизациях, которые регулярно обновляются информацией; информирование членов Профсоюза и актива о деятельности Профсоюза, встречи председателя городской организации с коллективами образовательных учреждений. 
Сегодня все первичные профсоюзные организации активно пользуются электронной почтой, создана группа в вайбер, у организации имеется страничка в соцсети Instagram. Это удобная форма позволяет напрямую общаться  с председателями первичных организаций. 

Территориальная (городская) организация Профсоюза уделяет большое внимание работе с ветеранами труда. В коллективах для них организовываются поздравления с днем рождения, с юбилейными датами, с профессиональным праздником – День Учителя, с днем пожилого человека. Ветераны встречаются с детьми, приглашаются в качестве почетных гостей на школьные мероприятия и праздники, для них организуется шефская помощь. Задача каждой первичной профсоюзной организации не оставлять без внимания ветеранов педагогического труда. В этом году встреч было значительно меньше. 

Сосновоборская территориальная (городская) профсоюзная организация благодарит социальных партнёров, первичные профсоюзные организации, всех членов Профсоюза за проделанную работу.

